

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ

КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 168 (10956)

Пятница, 20 октября 1989 года

Цена 3 коп.



Серьезное отношение к делу не может остаться незамеченным. В свое время Игорь Викторович Гончаров четыре года работал слесарем по ремонту оборудования в ремонтно-механическом цехе объединения «Минудобрения». Его профессионализм, смекалку и организаторские способности заметили — назначили мастером по ремонту технологического оборудования, справедливо полагая, что Игорь Викторович справится.

Подтверждением тому, что выбор оказался удачным, является такой факт: за время его работы значительно снизилось число технических аварий на оборудовании, которое обслуживают рабочие под его руководством.

На снимке: мастер И. В. Гончаров.
Фото С. КАРЕДИНА.

Идет подготовка к сессии городского Совета

25 октября 1989 года в 14 часов во Дворце культуры производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина состоится семинар

«Экология: время решительных действий».

В работе семинара примут участие депутаты городского и областного Советов народных депутатов, ученые и ведущие специалисты институтов и предприятий городов Саратова и Балакова.

Исполком городского Совета народных депутатов.

ПОД УНЫЛЫЙ ШУМ ДОЖДЯ

РЕПОРТАЖ С ПРИСТРАСТИЕМ

«Осень год кормит», — гласит народная мудрость, напоминая о необходимости не только вовремя убирать все выращенное на земле, но и надежно его сохранить, заложить в подготовленные закрома, хранилища. Народная мудрость учит бережливости, хозяйственной основательности в подготовке к зиме. Но все ли усвоили эту науку?

Увы, нет. В этом мы убедились, побывав вместе с представителями городского комитета народного контроля на базе горплодовоощтога.

Стояла хмурая погода — сутрашний дождь. Но именно это ненастье помогло особенно отчетливо высветить все негативные стороны в процессе заготовки овощей на зиму в этой торговой организации.

То, что мы увидели, буквально ошарашило: сырье мрачные хранилища, всюду грязь, зловоние. Дождь шел нудный, мелкий, и по территории базы передвигаться пришлось осторожно, опасаясь угодить в грязную лужу.

— Приехали посмотреть наш хаос? — это было первое, что мы услышали от работников базы.

К складам и в эту ненастную погоду одна за другой подходили автомашины, груженные капустой, картофелем.

— Картофель подвозят из Брянска, — вздыхает зав. складом А. Х. Абдряшитов, — а у меня и тары нет.

— И что же будете с картофелем делать?

— Ссыпать на валом в подвал.

— Но картофель сырой, везли под дождем, нужно же просушить его.

— А где его сушить? И потом, привезенный картофель уже сегодня практически не пригоден для хранения. Тот, что полежал немножко, уже гниет. Хорошо, если процентов тридцать окажется качественным, такой сорт.

Картофель разгружали и у склада № 6. Егосыпали из машины в ящики. Но это, как выяснилось, остатки тары, а другой нет и не предвидится.

— А откуда мы ящики возьмем? — пожала плечами зав. складом тары А. В. Зядинина.

— С весны шел разговор о таре, контейнерах, о запчастях для электрокаров, во все инстанции обращались за помощью — но никто нам не помог. Вот и сидим сегодня на мели, — вступает в разговор водитель электрокара Л. Н. Казакова.

— А в каких условиях мы работаем? Ни умыться, ни обогреться. Только недели две как стали привозить нам обеды. Работаем сверх всякой нормы, а заботы о нас никакой.

Другие люди, слушавшие наш разговор, молчали. Уныло и как-то безнадежно. Разгрузкой картофеля занимались мужчины, их было человек десять — наняли со стороны. Не перебирая, они складывали грязный мокрый картофель в ящики. И упрекнуть их в этом было нельзя: хорошо бы управиться с разгрузкой. Впрочем, сорти-

ровкой не занимаются на базе и после разгрузки, — перебирать его думают позже, да и то при условии, если окажут помочь рабочие предприятий города.

И сегодня картофель, особенно тот, что поступил из совхоза имени XXV съезда КПСС, гниет, так как на нем много земли, и к хранению он будет непригоден.

Порочная практика: сначала заготовить, а потом перебрать — дорогое обходит. Достаточно того, что сгнили и уже списаны 215 тонн моркови, 101 тонна свеклы. И хоть причины этого разные, — среди них и ранняя уборка овощей, — нельзя снимать вину и с руководства горплодовоощтога за плохое хранение овощей. Какой можно сделать вывод? Овощехранилища горплодовоощтога практически не готовы к хранению овощей. Протекает крыша в цехе для засолки, а одно из картофелехранилищ — это

подвал без вентиляции, вторые ворота не отремонтированы, не работает автопогрузчик и т. д.

Перечислить недостатки можно долго. И хотя и. о. директора горплодовоощтога Касаткин на недавнем заседании комитета народного контроля получил взыскание за плохую подготовку овощехранилищ к зиме, но должных выводов, как видно, не сделано.

В довершение ко всем нарушениям, в большом количестве допускающихся на базе, здесь сегодня проводят закладку капусты без указания данных о содержании в ней нитратов. Никто не перебирает поступивший из совхоза имени XXV съезда КПСС нестандартный лук — и крупный, и мелкий лежит вместе. Только интересно: по какой цене пойдет он в продажу?

Безуспешными оказались попытки узнать, сколько же на сегодняшний день заложено картофеля — никто не мог назвать точной цифры. В этой суматохе, грязи каждый думал только об

одном — поскорее бы свалить его с машины, а там...

Узнать об этом удалось только на следующий день — картофеля заложено 50 процентов от плана.

Да, есть все основания упрекнуть руководителей горплодовоощтога в неумении четко и оперативно решать многие вопросы. Думается, нужно было им своевременно и решительно потребовать помощи в обеспечении тарой и запчастями для электрокаров. Сегодня же на базе не хватает около двух тысяч контейнеров, около тысячи не отремонтировано, разбросано по территории. Из 12 автопогрузчиков и электрокаров сегодня только шесть находятся в работе. Нужно было по-хозяйски позаботиться и о нормальных условиях труда и быта, активнее вести наем сезонных рабочих, не надеяться только на помощь горожан.

Г. БУРТОВАЯ.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ХОЛОДНЫЕ ДОМА

Температура на дворе день от дня понижается. Зима дает знать о своем приближении. И поэтому отопительный сезон в этом году начался несколько раньше установленного срока. У нас уже стало правилом — тепло в первую очередь подавать в школы, детские сады. Но, как показала проверка, проведенная редакцией, еще не во всех дошкольных учреждениях оно есть.

Ясли-сад № 18, внешне он выглядит вполне благополучно. В прошлом году здесь был проведен капитальный ремонт. Жить бы да радоваться его обитателям. Но...

Во время ремонта нам заменили всю сантехнику, — говорит и. о. заведующей детсадом Т. Г. Норина. — Мы относимся к ЖКХ Саратовгэсстроя, но находимся на территории ЖКУ ПО «Химволокно». И потому, наверное, к нам подходят с ведомственных позиций. Строители говорят, что тепло и горячая вода должны нам подключать химики, а те отправляют нас к строителям. И ходим мы по этому кругу уже не один год, а тепла и горячей воды как не было, так и нет. Сегодня в помещении детского сада температура не превышает плюс десяти градусов. Холодно, а по технике безопасности нам нельзя включать в группах обогреватели. Дети ходят одетые, спать ложатся также в одежду. Неудивительно, что возросла заболеваемость детей. Из 220, что ходят в ясли, сорок ребят уже болеют. Во избежание роста простудных заболеваний мы вынуждены были попросить родителей некоторое время

не водить к нам детей. Санэпидстанция ставит вопрос о закрытии ясли-сада.

Но не только это волнует работников сада. Здесь с весны нет горячей воды, в то время как в соседние дома она подается. Выходят из положения с помощью титана. Это единственный способ получения горячей воды. Но ее успевают нагревать только для приготовления пищи и частично для мытья посуды. Полы моют холодной водой. А это не может не сказаться на состоянии здоровья нянечек, воспитателей. Многие за последние три-четыре месяца по несколько раз находились на больничном. Некоторые не выдерживают таких условий труда, увольняются.

— Вот так и живем, — говорит Татьяна Павловна. — И кто нам поможет — не знаем.

Подобная ситуация сложилась и в детском комбинате № 50 горено. Его администрация неоднократно обращалась в горено, производственно-жилищный трест с просьбой навести порядок. После обращения в горисполком дело несколько сдвинулось с мертвой точки. На следующий день, 10 октября, тепло в комбинат было подано. Что же касается обеспечения детского учреждения горячей водой, то срок ее подачи управляющий ПЖКТ тов. Жуков установил самый ближайший.

— Ближайший — понятие растяжимое, — говорит заведующая детсадом Н. Ф. Молушкина. — И не верим мы уже этим обещаниям, с мая их слышим.

— Так оно и есть, — сказала заведующая детским комбинатом № 62 В. А. Ухалова, когда мы побывали там. — Этот жизненно важный вопрос мы не можем решить длительное время. И что удивляет: подобное положение, в котором мы находимся сейчас, повторяется из года в год.

Отопление в детском комбинате № 62 включили одновременно с подключением к отопительной системе детского сада № 50. Неужели раньше никому до этого не было дела?

Не грянули счастливые перемены с наступлением осени и для детского сада № 20, расположенного на улице Коммунистической. Сегодня функционирует лишь одна половина здания, в другой идет капитальный ремонт.

Издес ясно же ситуация —

холодно. И когда дети спрашивают: «Почему?», воспитатели не знают, что отвечать им. Не могут они сказать, что заведующей никак не удаётся «выбить» трубы семидесят шестого диаметра для замены поврежденных, отслуживших свой срок.

А пока приходится воспитанникам детского сада ходить в куртках и шапках, некоторые начинают болеть. Это вносит определенную нервозность в работу воспитателей. Волнуются и родители: не заболел ли их ребенок?

Что и говорить, нерадостно на душе от посещения этих дошкольных учреждений. И как долго руководители коммунальных служб будут «греть» пустыми обещаниями, никто не знает.

Е. АФАНАСЬЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАКИМ БЫТЬ УСТАВУ?

Споры, разговоры о том, что делается в стране, по какому пути должна идти перестройка в экономике, политике, в общественных формированиях — все это сопровождает нас на каждом шагу. И важно иметь свою позицию по любому вопросу, важно уметь ее отстоять. Этому учат занятия в политклубах — новой форме политического обучения, ставшей популярной в последнее время. На Балашихинской АЭС создан такой клуб и успешно работает. На последнем заседании участники дискуссии повели разговор об Уставе партии.

На сентябрьском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС было сказано, что нужен новый Устав, который отражает дух нынешнего времени. С этим положением были согласны все члены клуба. Начал беседу зам. главного инженера Э. И. Собин. Он сказал, что ни в Уставе, ни в Программе не определены должным образом цели партии. Кроме этого, по мнению Эдуарда Ивановича, значительная часть взаимоотношений в партии регулируется не Уставом. Например, классовый характер партии, отношения партии и хозяйственных органов, порядок согласования кандидатуры на должность руководителя, на выезд за границу и так далее.

Надо сказать, что Эдуард Иванович не совсем прав, потому что цели и задачи в Уставе партии и Программе определены. Другое дело, что многие положения в них, до недавнего времени считавшиеся незыблемыми, сейчас подвергаются сомнению, а то и просто отвергаются. Например, утверждение, что в нашей стране окончательно победил социализм, что у нас единство советского многонационального общества, что партия — ядро политической системы и так далее.

Эти и другие вопросы уже стали предметом дискуссии в партии. Возможно, что в результате нее и будет дан ответ на них или на XXVIII съезде КПСС.

А на заседании политклуба атомной станции спор завязался вокруг таких понятий, как «групповщина», «фракционность», «ревизионизм». Эти явления имели место в конкретной исторической обстановке. Но есть ли они сейчас и если есть, то как к ним относиться? Были высказаны разные точки зрения.

Или вот еще положение из Устава, обязывающее коммунистов вести «решительную борьбу с ... религиозными предрасудками». Видимо, и эту часть надо пересмотреть, потому что сейчас партия провозгласила приоритет общечеловеческих ценностей, одной из которых является свобода совести.

Как живешь, ветеран?

Пока одни обещания

Пишу от имени пожилых людей, ветеранов войны и труда, проживающих по улице Студенецкая. На нашей улице уже который год нет ни одной колонки, и мы вынуждены ходить за водой к соседним. А это нелегко для многих из нас. Был,

правда, у нас колодец, но он обвалился. Мы обращались во все инстанции, прошли помочь, но дальше обещаний дело не движется. Не знаем, что нам делать, ведь скоро наступит зима...

АЛЕКСЕЕВ.

СЛОВО — НАРОДНОМУ ДЕПУТАТУ СССР

До настоящего времени формирование системы природоохранительного законодательства шло, в основном, по пути кодификации законодательства об охране и использовании отдельных объектов природы и разработки соответствующих им отраслевых законодательных актов: Основ земельного, водного, лесного законодательства о недрах, законов о животном мире и атмосферном воздухе, базирующихся на конституционных нормах об охране природы и природопользовании.

Такой подход был оправдан, когда господствовало предложение дать оценку ленинскому наследию, чтобы восстановить первоначальный облик партии. Что-то было верным в конкретных исторических условиях с точки зрения тактики политической борьбы, но теперь устарело, а что-то сохраняет свое стратегическое, политическое и методическое значение и по сей день.

Много вопросов сейчас возникает у коммунистов по структуре партии. Например,

А. Г. Зализский спрашивал товарищей: почему высшим органом является съезд, а не партийный референдум? Почему штабы партийных комитетов определяет ЦК, нужна ли компартия РСФСР? Конечно, однозначно ответить на эти вопросы было нельзя.

Непростым является вопрос о демократическом централизации.

На практике дело свелось к бюрократическому централизму, — говорил начальник отдела социального развития Г. Р. Беликов, — целесообразно сделать упор на демократический принцип.

Единая точка зрения была высказана относительно принципа подчинения меньшинства большинству. При

В. И. Ленине меньшинство имело право критиковать решение, принятное большинством. И сейчас надо дать гарантии меньшинству отставать свои взгляды.

Деятельность партии касается всех общественных структур. Пропагандист О. Малахова считает, что необходим Закон о партии. Мы привыкли считать Устав законом партийной жизни. Но как всякий закон он должен быть четким, объективно отражать существенную реальность, являться опорой в деятельности каждого коммуниста.

На заседании клуба было принято решение провести подобные беседы в партгруппах, партийных организациях, собрать все предложения коммунистов и обобщить их специально созданной для этого инициативной группой.

Г. УТЕНКОВ,
редактор многотиражной
газеты «Энергия».

В законодательстве четко отражен принцип безотходности экономики и производства, который должен быть обязательным для всех отраслей народнохозяйственного комплекса. Недостаточно разработан и слабо применяется механизм экономической ответственности предприятий и организаций за несоблюдение природоохранительного законодательства, что является одним из наиболее существенных его проблем.

В целях обеспечения комплексного подхода к правовым вопросам охраны природы, в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от

которых стран состоят из двух групп правовых актов — общих и специальных. Ведущее место в определении основ социалистической природоохранительной концепции занимают конституции этих стран.

Анализ законодательных актов позволяет сделать вывод о том, что эти системы состоят из трех групп нормативных актов, регулирующих важнейшие направления природопользования и охраны окружающей среды. Это, во-первых, законодательные акты, направленные на сохранение естественной природной среды (охрана природы); во-вторых, законодательные акты, регулирующие

вод, атмосферного воздуха, по борьбе с шумом, радиацией, по охране окружающей среды городов населенных пунктов. Важное значение придается борьба с загрязнением природной среды особенно опасными отходами производств химической, атомной промышленности. Эти вопросы регулируются специальными юридическими актами высших государственных органов. В целях координации действий по каждому виду опасных отходов могут создаваться специальные правительственные комиссии.

Обострение проблем охраны окружающей среды привело к тому, что в большинстве капиталистических стран в короткие сроки были проведены комплексные экологические мероприятия, на которые обычных социальных условий потребовалось несколько десятков лет. Так, в большинстве из них были созданы правительственные органы с задачами централизованного руководства и контроля за экологическими программами, практически постоянно растущими расходами правительства на природоохранные цели.

Вместе с тем, в области правовых проблем охраны окружающей среды в капиталистических странах появляются две противодействующие тенденции: с одной стороны, объективные экологические законы требуют создания «общенациональных» правовых актов (и такие правовые системы активно разрабатываются), с другой — экономические условия функционирования капиталистического хозяйства заставляют всеми доступными средствами сдерживать эффективную реализацию экологических требований.

Э. ГАМС
член Комитета Верховного Совета СССР по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов

МИР ВАШИХ

УВЛЕЧЕНИЙ

Одним из лучших на городской выставке самодеятельного прикладного искусства был призна ковер, вытканный мужчкой. Сорокалетний регионовщик движением поездов станции Белогорск С. Супукарев представил на суд земляков целый набор оригинальных поделок для украшения квартир. ТАСС

Когда говорят «наставник», то сразу вспоминаешь себе пожилого человека, отработавшего на предприятии не один десяток лет. Чаще всего так и бывает, но есть и исключения. Например, Алексей Гафиев, газоэлектросварщик комбината специальных строительных конструкций. Сам он работает в бригаде Н. А. Кулагина недавно, но за короткий срок стал мастером своего дела, заслужив уважение товарищеских.

Когда в бригаду пришли практиканты из СПТУ, то сомнений ни у кого не возникло: конечно же, лучшим наставником для мальчишек станет именно Алексей.

На снимке: учащиеся СПТУ-6 А. Гуревич и А. Иванов с Алексеем Гафиевым.

Фото С. КАРЕДИНА.

ПРИМЕНЯЯ СТРОГИЕ САНКЦИИ

7 января 1988 года «О коренной перестройке дела охраны природы в стране» (пункт 43), Госкомприродой СССР и Министром СССР совместно с другими заинтересованными организациями подготовливается проект Закона СССР об охране природы, в котором предусмотрено закрепить взимание платы за используемые природные ресурсы, за загрязнение природной среды, выбросы и сбросы вредных веществ и другие вредные воздействия на нее, производимые в пределах установленных нормативов, а также возмещение ущерба, причиненного в случаях превышения установленных нормативов загрязнения природной среды. Предусматривается также ввести экономическое поощрение деятельности по охране природы (налоговые и кредитные льготы, премирование, поощрительные цены на экологически чистую и безвредную продукцию, особенно полученную посредством экономии природных и использований вторичных материальных ресурсов, внедрения биотехнологий, ресурсосберегающих, экологически безопасных малотоходных и безотходных технологий и производств и т. д.).

Законодательные системы зарубежных социалистических

Наставник



Город—селеу



Помощники — так зовут школьников и учащихся ПТУ рабочие совхоза имени XXV съезда КПСС. Они каждый день приезжают на поля, помогают убирать урожай картофеля, моркови, лука. Работают ребята хорошо, ежедневно с совхозных полей в овощехранилища доставляется 150—200 тонн овощей.

На снимках: а мы уже все собрали! ученики школы № 13 на картофельном поле;

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Откровенный разговор

Встреча, проводившаяся в одном из помещений пассажирского автохозяйства, была во многом необычна. Прежде всего по своему составу. Встречавшихся со стороны было две: пассажиры и водители. Встретились они лицом к лицу впервые. Для того, чтобы начать диалог, в чем давно назрела необходимость, потому что пока еще в отношениях водитель — пассажир преобладают монологи.

Поначалу, повинувшись, очевидно, выработанной годами привычке, гости сделали несколько заявлений типа «почему вы не...».

В этот раз причиной выражения недовольства стало то, что удобную для жителей поселка завода имени Дзержинского остановку по требованию практически отменили. Кто? Люди считали, что это инициатива водителей. И, естественно,

крики негодования были направлены в их сторону.

Забегая вперед, скажем, что в конце концов пассажиры согласились: адрес их претензий — неточный. Однако на то, чтобы в этом убедиться, ушло немало времени.

— Но нам его не жалко, — сказал один из водителей, — лишь бы люди поняли, что не все в деле обслуживания зависит от нас.

После того, как примирение сторон состоялось, начался тот самый коллективный диалог, ради которого и собирались. Вопросы, которые задавали работники АЭС Н. Щелкунов, А. Королев, могли бы задать многие жители нашего города. И о талонной системе, и о расписании движения, и об обеденном перерыве водителей, и о работе контролеров. Ответы водителей вызывали самую разную

реакцию, вплоть до крайнего удивления пассажиров. Не всегда ответы нравились, но одно признали все: они были предельно честными и откровенными.

— Что там говорить — есть над чем работать, — сказал в завершение встречи председатель СТК пассажирского автохозяйства, бригадир водителей маршрута № 10 А. А. Верещагин. — Могу только сказать, что за все нарушения, допущенные водителями, с них спрашивают очень строго. Ни один сигнал от пассажиров не остается без внимания. Что характерно, допускают отклонения от нормы поведения в работе с пассажирами в основном молодые люди. Это наши с вами дети. А детей надо воспитывать. Мы надеемся здесь и на вашу помощь, уважаемые пассажиры.

А. ДЕМИН.

Кто хозяин стада?

Обращаюсь к вам от имени владельцев дач, расположенных в южной части города. Дело в том, что наши участки подвергаются частым набегам бродячего скота. Стадо голов в 15—20, забредая на участок не оставляет там ничего живого.

Кроме того, оно создает аварийную обстановку на дороге, ведущей из Балакова в Ивановку. А ведь на этом участке дороги наблюдается интенсивное движение. Однако ни сами хозяева, ни работники ГАИ, ни руководители, отвечающие за эту

дорогу, мер не принимают. Когда же будет наведен порядок?

По поручению членов садоводческого товарищества «Приканалье»
П. ШПАКОВСКИЙ.

Признаться, это письмо нас не удивило. Вопрос, поставленный в нем, волнует не только тов. Алексееву, но и других наших читателей. В редакцию звонят по этому поводу, приходят, чтобы поделиться своими соображениями. Одни высказывают их в категоричной форме, другие мягко, как бы советуясь, находя даже объективные причины подобного паломничества: мол, не от хорошей же жизни завезшие покупатели это делают — значит, у себя им нечего купить. И все-таки.

Действительно, людская молва, что в Балаково хорошее по сравнению с другими городами снабжение, дошла до многих. Да мы и сами нередко хвастаемся перед заезжими гостями, что у нас есть и то, и это. И наша гордость понятна. Только вот после этих разговоров число заезжих покупателей в наших магазинах прибавляется. У некоторых даже утверждается мнение в том, что сегодня лучше ехать в Балаково, там можно купить и вещь импортную, продукты дефицитные.

• Ну, и что? Что в этом такого? — могут нам возразить. Разве запрещается продажа товаров иностранным? Действительно, ничего плохого в этом нет. И запрета тоже. Есть пока только смутное беспокойство. И оно имеет под собой вполне реальную почву.

Так, в один из воскресных дней мы побывали в магазине «Фестиваль» УРСа АЭС, что расположен на улице Титова. Около магазина, как всегда, выстроилась вереница автомашин. Откуда их владельцы — местные или приезжие — сразу определить было трудно.

Зашли в магазин — там же наше внимание привлек мужчина, расплачивавшийся с кассиром за приобретенные 10 или 12 банок сметаны.

— Вы откуда?
— Из Вольска.

— Там что, сметаны нет?
— Такой, как в Балакове, нет, я часто сюда приезжаю, даже родственникам в Саратов нередко вожу, — охотно начал рассказывать «оптовый» покупатель.

Но вдруг, почувствовав что-то неладное, оборвал себя на полуслове и уже сердито спросил:

— А что — разве нельзя?

ВОПРОС ПОСТАВИЛ ЧИТАТЕЛЬ

«Часто вижу около промтоварных и особенно около продовольственных магазинов вереницы автомашин. Их владельцы далеко не всегда оказываются жителями города, они приезжают к нам из Вольска, Маркса, Саратова и других городов, сел области, а также из других областей страны. Приезжают за покупками, и нередко чуть ли не оптовыми. Например, закупают связками кур, уток, десятками банок сметаны и т. д. Я считаю, что это непорядок. Гостям мы рады, но... Не скажутся ли эти закупки на снабжении балаковцев, не окажется ли так, что завтра мы уже сами будем испытывать нужду и в мясных, и в молочных, рыбных и других продуктах?»

Н. АЛЕКСЕЕВА.

— Да нет, можно, но только не в таком же количестве.

Но мужчина уже не слушал

ГОСТИЯМ МЫ РАДЫ, НО...

нас, он громко и сердито «выплескивал» свою обиду: мол, зачем будоражить людей, зачем создавать местничество, что в своей стране можно покупать все и везде.

Но разве с этим кто спорит? Да, можно покупать все и везде, но только, еще раз повторюсь, в разумных и определенных количествах. А то ведь права тов. Алексеева: завтра может случиться так, что гостеприимные балаковцы не смогут приобрести в свободной, без очереди, продаже ни курицу, ни мясо. И вновь возникнут перебои, от которых мы, признаемся, уже отвыкли. И не хватает жажды, про запас, масло, мясо — снабжение стало стабильным, так чего же делать дальше?

К нашей общей радости, усилия городских властей, торговых предприятий, промышленных предприятий (создавших свои подсобные хозяйства), направленные на улучшение благосостояния балаковцев, увенчались успехом. И нельзя их сводить на нет. Тем более, что повод и для такого беспокойства, увы, есть. Об этом говорят цифры.

Так, в УРСе АЭС произвели подсчет реализации молочных и мясных продуктов в будние и воскресные дни. И оказалось, что в субботу, воскресенье их реализация значительно больше

Г. БУРТОВАЯ.

КАРТИНКА С НАТУРЫ

Не курам на смех

В магазин горторга № 22 — обычное дело — кур привезли. Естественно, толпа набежала, ждущая, когда выставят. А между тем на витрине лежат куры, только вчерашие. Ну, заветили немного, так что их, выкинули, что ли? Чай, съедобные. И опять же: выстави продавцы привезенные куры, что народ будет брать? Ясное дело — новенькие да свеженькие. А заветренные уже и засохнуть могут.

Короче, не несут новых кур — и все. Тут бы публике разойтись по-хорошему — так нет же! Попалась там одна гражданская, очень разборчивая, фамилию не будем указывать, чтобы не конфузить перед судом читателей. Стা-

ла она требовать, чтобы вынесли тех, свежих. Ей, конечно, отказали.

Теперь уже нельзя установить, кто это первый сказал, продавец или покупатель, что противная сторона очень уж обнаглела. Гражданка говорит, что ей так сказали на ее требование. А продавец говорит, что ей так заявили на ее отказ. Одним словом — базар получился. Высказались от души все. Гражданка наша даже по телефону ходила звонить в народный контроль, да только не дозвонилась. Пока ходила, выложили-таки кур на прилавок. И все, кто в это время в магазин № 22 зашел, очень даже довольны остались перед покупками. И гражданская раз-

борчивой тоже досталось.

Она потом говорила, что, может, и неправа была, что шум начала поднимать. Просто, говорит, характер такой — очень не любит несправедливости. Да и продавцы этого магазина тоже подтвердили: мол, правда, женщина с характером, заприметили ее. А так все кончилось хорошо, никто не пострадал. И кур заветренных тоже продали. А как же! Просто народ такой пошел, уж очень пошуметь любят. Да все по пустякам. Хотя, может, если бы продавцы за вежливое обслуживание платы дополнительную получали или бы на аренде работали, может, и тихо бы было?..

И. ДМИТРИЕВА.

наболевшее

Справки.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ
СЕТИ ПО «САРАТОВЭНЕРГО»

приглашают на работу

инженера по технике безопасности, инженера распределителей, инженера службы релейной защиты и автоматики, электромонтеров по эксплуатации распределителей, электромонтеров службы релейной защиты и автоматики, тракториста на трактор К-700. За справками обращаться в отдел кадров или в центр по трудуустройству.



**ВОЛЖСКОЕ
МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ТРЕСТА «ГИДРОМОНТАЖ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

автокрановщика 6 разряда (автокран «Днепр» г/п — 25 т или автокран СМК-10).

За справками обращаться в отдел кадров треста «Гидромонтаж» или в центр по трудуустройству.



**КОМБИНАТ СПЕЦИАЛЬНЫХ
СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ
УПРАВЛЕНИЯ «САРАТОВГЭССТРОЙ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки (средняя заработка платы от 240 до 440 рублей),

слесарей по сборке металлоконструкций (средняя заработка платы от 240 до 330 рублей), токарей (средняя заработка платы от 250 до 330 рублей),

фрезеровщиков (средняя заработка платы от 250 до 270 рублей).

Работники комбината пользуются льготным обеспечением продуктами питания, промышленными товарами повышенного спроса.

За справками обращаться в отдел кадров комбината по телефонам: 94-11-54, 94-63-12. Проезд автобусами № 7 до остановки «Бирюза», № 20 до остановки «Салют», № 5 до остановки «ББЗ».



**ЗАВОД им. ДЗЕРЖИНСКОГО
ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**

слесарей-электриков, слесарей-ремонтников, токарей,

машинистов мостового крана или учеников машинистов мостового крана, гальваников или учеников гальваников, юрисконсультов,

инженера-механика для работы на опорном пункте завода в г. Кызыл-Кия Ошской обл., мастера, инженера-технолога.

Однократно предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода или в центр по трудуустройству. Телефоны: 49-4-35, 4-05-42.



**ПМК-13 ТРЕСТА
«КОМСОМОЛЬСКВОДСТРОЙ»
срочно требуются рабочие по следующим
специальностям:**

плотники-бетонщики; механизаторы; водители категории «Д»; автокрановщики.

Оплата труда сделано-премиальная, с доплатой за разъездной характер работ от 20 до 75 процентов, в зависимости от места нахождения объекта. Желающим предоставляется общежитие, согласно очередности выделяются квартиры в р. п. Подлесное, Сосновка.



**КОЛЛЕКТИВ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА
ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ**

предлагает платные услуги по обслуживанию траурных мероприятий, торжеств, посвященных знаменательным датам, проводов в армию, юбилеев и др. Оплата по наличному и безналичному расчету.

Обращаться по тел. 2-20-07, 2-20-04.

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО

**НАШ
АДРЕС**

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Реклама

Объявления.

**ВОЛЬСКИЙ
УЧЕБНО-КУРСОВОЙ
КОМБИНАТ**

организует для граждан и организаций города и района подготовку водителей транспортных средств категории «ВС» при средней школе № 3 г. Балакова по адресу: ул. Волжская, 39.

Обращаться к преподавателю после 18 часов.



БАЛАКОВСКОЕ ПАТП

производит набор на 6-месячные курсы водителей категории «Д». Курсантам выплачивается стипендия. Форма обучения — дневная.

Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 141, отдел кадров.



**СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ
КЛУБ ДОСААФ
ПО «ХИМВОЛОКНО»**

приобретает у организаций г. Балакова по беззаплатному расчету легковые автомобили марки «ВАЗ» или «Москвич».

Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 9, телефон 2-10-41, с 16 до 20 часов.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

объявляет набор в самоокупаемый коллектив по обучению степансу (степ).

Приглашаются юноши и девушки с 15 лет и старше. Дни занятий: понедельник, среда, пятница с 19 часов, в 401 комнате, руководитель Костин В. В.



**ПУГАЧЕВСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ
ТЕХНИКУМ им. В. И. ЧАПАЕВА**
продолжает прием на заочное отделение

на 1989-1990 учебный год

Техникум обучает двум специальностям: агрономия и гидромелиорация. Агрономов — для работы в колхозах и совхозах Саратовской области, гидротехников — для работы на строительстве водохозяйственных объектов, эксплуатации оросительных и осушительных систем, водоснабжении колхозов и совхозов, а также в проектно-изыскательских организациях водного хозяйства.

Срок обучения 2 года 10 месяцев (на базе 10 классов). Условия приема общие для всех техникумов.

Документы на заочное отделение принимаются до 31 ноября.

Заявления подаются на имя директора техникума лично, заказным или ценным письмом с приложением: документ об образовании, медицинская справка формы № 086, четыре фотокарточки размером 3x4 см, выписка из трудовой книжки.



**УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!
УРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС**

выдает выигрыши до 1 ноября 1989 года по беспроигрышной лотерее, проводимой в День города 30 сентября.

Обращаться в магазин № 33 «Хозяйка» по улице Титова, 37, 3-й этаж, торговый отдел, с 9 до 18 час.

КИНОЭКРАН

20, 21, 22 октября.

Мир. Красный зал (тел. 3-03-00).

Шок (две серии) — в 10, 16, 21. Человек из Рио (две серии) — в 13, 18.30.

Зеленый зал.

Мульсборник Три совета мудреца — в 10, 14.30. Куколка (две серии) — в 12, 16.30, 19.30.

Синий зал.

Опаленные Кандагаром — в 11, 15, 17, 19, 20.30.

Видеосалон — в 13, 17.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Веселое волшебство — в

9. Танцуй, танцуй (две серии) — в 10.45, 13.20, 16,

18.40, 21.15.

Видеозал — в 19, 21.30.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Фонтан — в 11, 13, 21.

Болезнь любви (две серии) — в 15, 18.15, 21, 22 октября.

Жизнь и удивительные приключения Робинсона Крузо — в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал (тел. 4-02-00). Бони и покой — в 11, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Самозванец с гитарой в 16, 18, 20, 21, 22 октября.

Лиловый шар — в 14.

Финист — Ясный Сокол в 9, 11. Дай лапу, Друг! в 13, 15. Поджигатели (две серии) — в 17, 20.

Видеозал «Волга» (две серии) — в 19, 21.

Меняю

ПРОДАЮ
автомобиль ВАЗ-21063. Год
выпуска 1985. Обращаться:
ул. Красноармейская, 15,
кв. 88, после 19 часов.

2-комнатную благоустроенную квартиру (31 кв. м) с телефоном в г. Джамбуле на 2-х, 3-комнатную в г. Балакове.

Обращаться по телефону 4-15-32 в любое время.

двухкомнатную квартиру в районе магазина «Новинка» на 3-комнатную.

Обращаться по телефону 94-23-24.

Зубаревы.

редактор — 4-07-84, зам. редактора —
4-07-61, ответственный секретарь —
4-07-40, отдел партийной
работы — 4-06-87, отдел строительства —
4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественность — 4-64-57.

Заказ 3769

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.